

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Адреса: The Provincial Library, Cor. Pritchard Ave. and McGill, Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGill St., Winnipeg, Man., Canada.

PIK IX. Ч. 139 (1035). СУБОТА, 19. ЛИСТОПАДА 1927.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, NOVEMBER 19th, 1927. No. 139 (1035). VOL. IX.

Бурлива демонстрація англійських робітничих послів проти консервативного уряду Болдвина

РАМСЕЙ МЕКДОНАЛД ПОСТАВИВ ВНОСОК З ВИСЛОВИМ НЕДОВІРИ ДЛЯ УРЯДУ ЗА НЕПОЛОГОДЖЕННЯ ВУГІЛЬНОГО ПИТАННЯ. — БРИТІЙСЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ СВИДОМ БУРЛИВИХ СЦЕН, КОЛИ РОБІТНИЧІ ПОСЛИ НЕ ДАЛИ ГОВОРИТИ ПРЕЗИДЕНТОВІ ТОРГОВЕЛЬНОЇ РАДИ, ЩО ХОТІВ ОБОРОНЯТИ УРЯД. — ВОРОЖА ДЕМОНСТРАЦІЯ ЗВЕРНЕНА ГОЛОВНО ПРОТИ ПРЕМ'ЄРА БОЛДВИНА. — ГОЛОВА ПАРЛЯМЕНТУ НЕ МОЖЕ НИЧОГО ВІЯТИ Й ЦІЛКОМ ЗАКРИВАЄ СЕСІЮ.

ЛОНДОН, 16. листопада. — Бритійський парламент мав сьогодні найбільш бурливу сесію в цьому році. Робітничі послы вчинили таку бучу, що голова парламенту мусів перервати сесію. Коли по якось часі він відкрив її наново, повторилася та сама історія й сесію другий раз відкрито аж до наступного дня.

На початку сьогоднішньої сесії Рамсей МекДоналд, бувший прем'єр і провідник Партії Праці, поставив внесок з висловом недовіри для уряду Болдвина за заведення вугільної індустрії.

Резолюція МекДоналда звертала увагу на зростаючі труднощі у вугільній індустрії та збільшення нужди й безробіття серед майнерів. Вона домагалася негайної конструктивної акції над переведенням реорганізації індустрії, а також домагалася, щоб зарадити нужді й безробіттю.

Від імені уряду хотів відповісти на внесок сер Филип Коулф-Листер, президент торговельної ради. Коли він встав, щоб забрати слово й оборонити уряд, робітничі послы в одній голос почали домагатися, щоб говорив Болдвин. Вони бучали на промову й кричали так голосно, що він не міг промовити ні одного слова.

Побачивши, що нічого з того не вийде, спікер перервав сесію на одну годину. Коли відкрив її наново, обструкція робітничих послів стала ще сильнішою. Після ріжних напівень, які нічого не помагали, спікер цілком закрив сесію.

Коли вже оповіщено закриття сесії, робітничі послы не опускали салі й продовжали свою обструкцію. Міністри також сиділи на своїх місцях. Нарешті встав Болдвин, щоб вийти з салі. Це було сигналом до кінцевої демонстрації робітничих послів проти прем'єра та його уряду.

Видати на внесок сер Филип Коулф-Листер, президент торговельної ради. Коли він встав, щоб забрати слово й оборонити уряд, робітничі послы в одній голос почали домагатися, щоб говорив Болдвин. Вони бучали на промову й кричали так голосно, що він не міг промовити ні одного слова.

МАШЕРУЮЧІ МАЙНЕРІ ПЕРЕДНЯ СТОРОЖА РЕВОЛЮЦІЙНОЇ АРМІЇ.

СВІНДОН, Англія, 14. листопада. — Армія безробітних майнерів, що йде пішки до Лондону, щоб предложити урядові й парламентові свої домагання, запалили купу газет "Дейлі Мейл" і погрізли так коло неї руки, виринули до Гунгерфорду, 15 миль звідси. "Дейлі Мейл" є дуже ворожа газета для робітників.

РІДІНГ, Англія, 16. листопада. — "Ви машеруете проти капіталізму й боддвінізму, і ви є передньою стороною революційної армії". Такими словами А. Дж. Кук,

секретар британської Майнерської Федерації, промовляв сьогодні вечером до своєї малої армії машеруючих безробітних майнерів.

Безробітні йдуть до Лондону, де вони увійдуть до салі парламенту, щоб запротестувати проти умов, через які вони є в нужді й без роботи.

Цей історичний похід майнерів до Лондону, говорив Кук, "є трагедією, щоб представити дісне положення країни перед британським загалом. Обов'язком робітничої класи є усунути тих, що є відповідальні за таке нещастя".

МОЛОДИЙ НІТТІ КАЖЕ, ЩО ФАШІЗМ УПАДЕ ЗА П'ЯТЬ РОКІВ.

НЬО ЙОРК, 15. листопада. — Др. Вінченцо Нитті, син бувшого прем'єра Італії, предкажує упадок уряду Муссоліні за п'ять років через його нестійку фінансову підставу. Нитті прибув сьогодні з Італії, щоб виголошувати лекції проти фашизму.

"Фашистський уряд є збудований на нестійкій фінансовій підставі, що Муссоліні закриває дотепер перед світом", сказав Нитті.

"Навіть тепер один на 10 італійців є льоальний у своїм серці до деспота, що поневолив його рідну країну. Решта дев'ять виступають проти його правління", але тероризм не дає їм виявити їх переконань.

"Через маніпуляцію ліри надано фальшиву вартість. По-

зички в сумі 300 мільйонів доларів, затягнені в цій країні, були виплачені Італії в доларах, які ужив уряд для спекуляції на закордонних біржах в американській валюті, а індустрія дістала свою допомогу в лірах.

"Однак за пару років", сказав Нитті, "обманство вийде на верх. І коли прийде той час, Муссоліні не зможе більше оплачувати своєї армії, державних службовців і 100,000 міліції. Тоді — крах — уряд полетить стрімголов".

Др. Нитті сказав, що 500,000 Італійців оставили свою країну через деспотичне правління Муссоліні.

Член організації, що не читає своєї газети, подібний до того господаря, що не оре своєї ниви.

947 ЗАКОРДОННИХ ДЕЛЕГАТІВ ПРИРІКАЮТЬ ОБОРОНЯТИ СРСР.

МОСКВА, 11. листопада. — "Радянський уряд буде підтримувати найбільш радикальний план розроблення на мітинг підготовчої комісії в Женеві".

Ці слова сказав сьогодні до 1,500 зібраних Олексій Риков, голова Ради Народніх Комісарів, з приводу участі Радянського Союзу в надходячій прелімінарній конференції розроблення.

Промова Рикова була виголошена до закордонних гостей і делегатів на відкритті конгресу "Приятели Радянського Союзу".

МОСКВА, 11. листопада. — На конгресі "Приятели Радянського Союзу", що відкрився вчора в Домі Профсоюзів, 947 делегатів, репрезентуючих 43

країни, прирекли оборонити Радянський Союз перед імперіалістичним нападом.

Мельничанський, голова московської ради профсоюзів, відкрив конгрес і привітав делегатів в імені радянських професійних союзів. Заявивши, що конгрес зібрався в часі, коли планується імперіалістичний напад на Радянський Союз, Мельничанський поградулював конгресові за його пропозицію обговорювати средства й способи оборони першої робітничо-селянської республіки.

Конгрес був скликаний на пропозицію британської делегації, пояснив Мельничанський, яка дістала негайну підтримку від усіх інших делегацій.

БЛОК СЕЛЯНСЬКОЇ І НАЦІОНАЛЬНОЇ ПАРТІЙ ПРОТИ БРАТІЯНУ.

ПАРИЖ, 16. листопада. — Якщо румунський прем'єр Братіану буде примушений зреґнувати в наслідок увільнення бувшого підсекретаря фінансів Манойлеску, то бувший престолонаслідник Кароль негайно поверне до Румунії. Таку відомість одержано з кругів близьких до Кароля.

Бувший престолонаслідник вважає, що звільнення Манойлеску зробить становище Братіану дуже трудним.

ВІДЕНЬ, 16. листопада. — Звідомлення з Букарешту кажуть, що румунська селянська партія сповістила, що розпочне на завтрашній сесії парламенту гостру кампанію проти прем'єра Братіану.

М. Манію, парламентарний провідник селянської партії, утворив блок з проф. Погрюю,

провідником національної партії. Бувший прем'єр Авереску, один з головних противників Братіану, не належить одначе до цього блоку.

ВІДЕНЬ, 16. листопада. — Офіційна депеша з Букарешту повідомляє сьогодні, що румунський уряд заборонив конвенцію селянської партії, що мала розпочатися в неділю.

Заборона вважається відповіддю уряду на погрозу професора Ніколая Йорґи, провідника національної партії, що він розпочне в четвер у парламенті гостру кампанію проти прем'єра Братіану та його уряду.

Попередньо уряд настановив, щоб конвенція відбулася в Букарешті, а не в Альбаюлі, як пляновано, так щоб за нею можна було добре слідити.

МАНОЙЛЕСКУ ОБВИНУВАЧУЄ НА СУДІ ПРЕМ'ЄРА БРАТІЯНУ.

БУКАРЕШТ, 15. листопада. — М. Манойлеску, якого недавно увільнив воєнний суд, у своїй промові на суді обжалював прем'єра Братіану. Він заявив між іншим, що Карла приревновано зречися прав до престолу з причини інтриґ Братіану, а не через його любовні афери. Далше навів він з пам'яті лист короля Фердинанда до Братіану, в якому померший король просив Братіану, на кілька днів перед смертю, повернути Карлові наслідство до престолу.

Король Фердинанд уважав зречення Карлом прав до престолу й установлення регенції за тимчасове, доки Карло не змінить свого легкодушного способу життя.

Опісля виявив Манойлеску тайну, про яку ніхто не знав, а іменню, що в румунському скарбі є дефіцит на суму 3½ мільярда левів (около 21 мільйонів доларів); крім цього є ще

дефіцити в державних довах Румунії. Уряд Братіану хотів перекупити Манойлеску й тому запропонував йому становище румунського посла в Римі, опісля в Берліні, а на кінець в Лондоні. Він одначе не хотів їх прийняти й замість дороги до Гонорів, вибрав дорогу чести.

Зізнання Манойлеску потвердив опісля бувший міністер фінансів Поповіч, який сказав, що король Фердинанд говорив завжди, що зречення Карлом прав до престолу є тимчасове.

Манойлеску заявив також, що причиною, за-для якої він виступає проти уряду Братіану, є теперішнє трагічне положення Румунії.

В минулому році 117 американських мільонерів мали разом около 50 мільярдів доларів доходу. За останні п'ять років ці доходи збільшилися на 27 мільярдів доларів, себто на 43 процент.

ПОМОЖІТЬ ВИБОРЧІЙ КАМПАНІЇ.

Всіх членів і членкинь наших робітничих організацій та прихильників, що матимуть час в цю суботу, 19. листопада, по полудні і бажають допомогти нашій виборчій кампанії, проситься прийти до Українського Робітничого Дому та взяти участь в розношенні виборчої літератури.

Виборчий Комітет К.П.К.

ВСЯ ПРЕСА В ІТАЛІЇ МУСИТЬ БУТИ ФАШІСТСЬКА.

РИМ, Італія, 17. листопада. — Фашистська велика рада, під головуванням прем'єра Муссоліні, рішила сьогодні рано, що всі газети в Італії мусять бути льоальні до фашизму.

Секретареві Тураті поручено зайнятися цілою справою преси. Він буде працювати згідно з принципом, що всі редактори й інші журналісти на відповідальних становищах мусять бути "найбільш льоальними чорносорочниками".

З достовірних жерел повідомляють, що найновіше раконське рішення фашистів завжди зміни в редакціях багатьох великих газет.

УХВАЛЕНО \$10,000 НА БУДОВУ ЗАЛІЗНИЦІ.

На своїйму засіданні минулоного понеділка віннігеська міська рада ухвалила \$10,000 на розпочаття будови залізничці з Поінт ду Бой до Стейв Фолс, як це порекомендував комітет публичних ужитків, що означає розпочаття праці над будовою нової міської електривної коло того водопладу.

НА ВІЗД ДО АМЕРИКИ ТРЕБА БІЗДУ ПЕРИПЕТУ.

Американська іміграційна влада в Буфало, Н. Й., оповістила, що в майбутньому канадські горожани не зможуть приїздити до Злучених Держав без паспортів. Цей розпорядок увійде в силу від 1. грудня ц. р. Кожний Канадєць, що забажає виїхати до Злучених Держав, мусить мати паспорт з візою американського консула в тій місцевості, де він постійно замешкує.

ПОКАРАЛИ ДВІ ЕСПАНСЬКІ ГРОМАДИ.

МАДРИД, Еспанія, 11. листопада. — Дві еспанські громади відмовилися повітати святочно повертаючих з Марока жовнірів. За те вони були покарані урядом. Село Берасоін засуджено на грошеву кару, а громадську раду у Віляраміель розв'язано й на її місце настановлено державних урядників.

Є ПЕВНІ ВІДОМОСТІ ПРО 29 УБИТИХ.

ПІТСБУРГ, Пенсильвенія, 16. листопада. — Дотепер є певні відомості, що підчас експлозії збірників газу згинуло 29 осіб. Крім них, 30 осіб є загублених і правдоподібно, що всі вони також загинули. В шпиталях Пітсбурга перебуває ще 90 поранених.

ТРОЦЬКИЙ ТА ЗІНОВЕВ ВИКЛЮЧЕНІ З КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ.

Каменев, Раковський, Радек і Сміґа можуть бути виключені на конгресі Компартії слідуячого місяця.

МОСКВА, 15. листопада. — Лев Троцький, бувший народній комісар військових справ, і Григорій Зіновєв, бувший голова Комуністичного Інтернаціоналу, зістали виключені з Комуністичної Партії Радянського Союзу.

Оповіднення про виключення каже також, що Л. Б. Каменев, Християн Раковський, Карл Радек, і Т. Сміґа й сімох інших визначних провідників опозиції можуть бути виключені на конгресі Комуністичної Партії слідуячого місяця.

Виключення Троцького й Зіновєва було виконане Центральною Контрольною Комісією партії. Передтим московський відділ Компартії пероголосував, щоб їх виключити.

МОСКВА, 10. листопада. — Московський відділ Комуністичної Партії, на своїйму мітингу вчора вечером, рішив

виключити Льва Троцького й інших провідників опозиції з членства партії.

Партійне рішення про виключення обіймає не лише Троцького, але й Григорія Зіновєва, Л. Б. Каменєва й Карла Радека.

ШАЛЯПНІВІ ВІДБРАНО ДІМ КОЛО МОСКВИ.

МОСКВА, 16. листопада. — Президія Центрального Виконавчого Комітету Радянського Союзу сповістила сьогодні, що Федор Шаляпін, славний російський співак, не має більше права уживати дому й огорожу в околиці Владіміру коло Москви.

В місяці серпні ц. р. Шаляпін відібрано титул "народний артист". Радянська влада опирає свої рішення на тому, що Шаляпін допомагав російським емігрантам, більшість котрих були царистами.

МЕКСИКАНСЬКИЙ УРЯД ПРО ОГолоШЕНІ ГІРСТОМ ДОКУМЕНТИ.

МІСТО МЕКСИКО, 16. листопада. — Мексиканське міністерство закордонних справ заявило вчора вечером, що опублікування в Злучених Державах документів, які нібито мають виказувати, що мексиканський уряд допомагав нікаріганським революціонерам (лібералам), є спробою перешкодити поладженню існуючих спірних питань між Мексикою а Злученими Державами.

Урядова заява каже, що документи були предложені мексиканському урядові кілька місяців тому назад через мексиканський консулат у Лос Енджелесі за 25 мільйонів доларів. Не знаючи змісту ані характеру документів, уряд каже, що поручив консулеві відкинути пропозицію й виразно заявити, що мексиканський уряд не дає, чи документи будуть чи не будуть надруковані в Злучених Державах, як погрожувано.

"Документи", що про них мова повище, публікують Гірстові газети в Нью Йорку й інших містах Злучених Держав. Вони мають нібито доказувати, що мексиканський президент Калес давав фінансову допомогу лібералам у Нікарагві, які підняли збройне повстання проти консервативного уряду Дроста, що його підтримують американські капіталісти.)

ВІЙНУ МІЖ ПОЛЬЩЕЮ А ЛИТВОЮ УВАЖАЮТЬ НЕДАЛЕКОЮ.

МОСКВА, 14. листопада. — Тут вважають, що війна між Польщею а Литвою є недалека. Пілсудський постановив зайняти Литву. Польські фабрики амуніції є в беззастанному русі. З Данціґу наспіли відомості, що там прибули для Польщі аероплани й інші воєнні прибори.

Радянські політики догадуються, що Польща хоче спровокувати повстання на Литві й опісля вислати військо на поміч повстанцям.

Війна Польщі з Литвою означає ще війни з Радянським Союзом, одначе з часом обставини можуть привести до неї, бо Радянський Союз буде протівитивитися відгородженню себе від Німеччини польською бар'єрою.

прихильний собі уряд, здобуде для себе як найліпшу базу для нападу на Радянський Союз.

Через те Радянський Союз остерігає світ перед загрожуячою війною з боку Польщі.

ЕДИСОН ПРО НОВУ ВІЙНУ. НЬО ЙОРК. — У статті, поміщеній у місячнику "Популар Саєнс", Тома Едісона заповідає війну європейських країн з Злученими Державами. Ця війна, на його думку, вибухне в недалекій будуччій. Перше одначе Англія, Франція й Німеччина виступають спільно проти Радянського Союзу. З тої причини Едісон поручає Злученим Державам притовлятися до війни й сам працює над винаходом, який запевнить Америці достаточні припаси гуми, які вона тепер купує в закордонних країнах.